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UNIDADE REGIONAL COLEGIADA JEQUITINHONHA
Ata da 128ª reunião, realizada em 1º de fevereiro de 2024

Em 1º de fevereiro de 2024, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Jequitinhonha (URC1
Jequitinhonha) do Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM) por meio de videoconferência2
realizada pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD).3
Participaram os seguintes conselheiros titulares e suplentes: a presidente suplente Eliana Piedade Alves4
Machado, representante da SEMAD; Representantes do poder público: Wagner Vicente Rodrigues de5
Almeida, da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Seapa); Maria Eneila de Loiola,6
da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico (Sede); Marcelo Jorge, da Secretária de Estado de7
Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias (Seinfra); Washington de Miranda Melo, da Polícia Militar do Estado8
de Minas Gerais (PMMG); Fernanda Barbosa Xavier, do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de9
Minas Gerais (Crea-MG); Henrique Moreira de Melo Silva, do Ministério Público do Estado de Minas Gerais10
(MPMG); Edilson de Almeida, da Prefeitura de Diamantina. Representantes da sociedade civil: Laila11
Tupinambá Mota, da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg); Luiz Rodolfo Antunes12
Quaresma, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg); Diego Margonari13
D’Ávilla, da Federação das Associações Comerciais e Empresariais do Estado de Minas Gerais (Federaminas);14
Jader Vinícius Brant Coelho, do Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina; Pedro Tavares Lima, da15
Associação para Proteção Ambiental do Vale do Mutuca (Promutuca); Ricardo Gomes Silva, da Associação16
Ambiental e Cultural Zeladoria do Planeta; Cleberty José Rodrigues Ferreira, do Serviço Nacional de17
Aprendizagem Rural - Administração Regional de Minas Gerais (Senar/MG). Assuntos em pauta. 1)18
ABERTURA. Verificado o quórum regimental, a presidente suplente Eliana Piedade Alves Machado declarou19
aberta a 128ª reunião da Unidade Regional Colegiada Jequitinhonha. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL20
BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. A conselheira21
Fernanda Barbosa Xavier apresentou sugestão à Secretaria Executiva para que a pauta das reuniões fosse22
encaminhada aos conselheiros juntamente com a convocação. Jeiza Fernanda Augusta de Almeida, da23
SEMAD, esclareceu os procedimentos de convocação e disponibilização dos documentos, incluindo a pauta,24
conforme Regimento Interno, e orientou o acesso à respectiva documentação por meio de link25
encaminhado e também a localização no site. O conselheiro Marcelo Jorge relatou não ter recebido e-mail26
de convocação desta reunião específica, e a Secretaria Executiva anotou o endereço para verificar e corrigir27
eventual falha no envio e solicitou ainda que os conselheiros mantenham sempre os dados atualizados na28
respectiva Unidade Regional e na Assessoria dos Órgãos Colegiados. Orientou ainda a busca na caixa de29
spam e solicitou que seja feita a confirmação de presença quando do recebimento da convocação. A30
conselheira Laila Tupinambá Mota relatou que, pela segunda vez, foi feita a confirmação de presença, mas31
não recebeu o link de acesso à reunião juntamente com a convocação, e solicitou atenção em relação a32
essa situação. Vânia Mara de Souza Sarmento, da Assessoria dos Órgãos Colegiados, informou que, além de33
verificar o caso específico, irá se reunir com a equipe da Unidade Regional para eventual necessidade de34
ajustes em relação às convocações, se colocou à disposição na SEMAD e informou seus contatos para35
atendimento aos conselheiros. A conselheira Maria Eneila de Loiola elogiou o acesso às reuniões via link e36
sugeriu a possibilidade de envio não apenas ao conselheiro que tenha confirmado a presença, mas aos37
demais representantes de cada órgão ou entidade visando agilizar o procedimento e evitar problema de38
obtenção de quórum. Elogiou ainda e considerou interessante o link que direciona diretamente para a39
página da SEMAD para acesso aos documentos das reuniões. Jeiza Fernanda Augusta de Almeida40
esclareceu que o link de acesso às reuniões é enviado apenas aos conselheiros que confirmaram presença41
por motivo de logística e organização, para facilitar a identificação, por meio de login e senha, de quais42
representantes estão participando. 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA. A presidente Eliana43
Piedade Alves Machado apresentou a servidora Carla Fernanda de Araújo como nova chefe Regional de44
Regularização Ambiental do Jequitinhonha e desejou sucesso em sua gestão. Carla Fernanda de Araújo45
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manifestou a honra em participar da reunião, agradeceu e parabenizou o trabalho realizado pelos46
conselheiros e o Sisema e se colocou à disposição de todos. Jeiza Fernanda Augusta de Almeida, da SEMAD,47
esclareceu sobre desincompatibilização de conselheiros nas unidades colegiadas do COPAM durante o48
período eleitoral, em caso de participação como candidatos a cargo público. Informou que é exigida a49
substituição dos conselheiros que forem participar do pleito, conforme Lei Complementar nº 64, citou50
questões de impedimento de que trata a Lei 14.184, os critérios de substituição previstos no Regimento51
Interno do COPAM e a vedação do retorno do conselheiro representante da sociedade civil no mesmo52
mandato da unidade colegiada posteriormente ao processo eleitoral. Solicitou que o órgão ou entidade53
entre em contato com a Secretaria Executiva para a formalização do respectivo processo SEI nos casos de54
necessidade de substituição para desincompatibilização ou por qualquer outro motivo. Solicitou ainda que55
os conselheiros repassem as informações aos suplentes e titulares e colocou a Secretaria Executiva à56
disposição. 5) EXAME DA ATA DA 127ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata da 127ª reunião da57
Unidade Regional Colegiada Jequitinhonha, realizada em 7 de dezembro de 2023. Votos favoráveis: Seapa,58
Sede, Seinfra, PMMG, Crea, MPMG, Fiemg, Faemg, Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina,59
Zeladoria do Planeta e Senar. Abstenção: Prefeitura de Diamantina. Ausências: Federaminas e Promutuca.60
Justificativa de abstenção. O conselheiro Edilson de Almeida, da Prefeitura de Diamantina, justificou61
abstenção de voto pelo motivo de não ter participado da reunião anterior.” 6) REORGANIZAÇÃO62
ADMINISTRATIVA DO ESTADO NO ÂMBITO DA SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO AMBIENTE E63
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL (SEMAD) E DA FUNDAÇÃO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE (FEAM).64
Apresentação: SEMAD. Anelisa Mota Sales Barbosa, da Assessoria de Normas e Procedimentos, fez65
apresentação sobre a reorganização administrativa do Estado no âmbito da SEMAD e da FEAM, detalhando66
as alterações de competências e de estrutura regulamentadas em 2023, e se colocou à disposição para67
esclarecimentos. O conteúdo da exposição foi disponibilizado no site da SEMAD, na pauta desta reunião. 7)68
PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE RECURSO AO INDEFERIMENTO DE PROCESSO DE69
REGULARIZAÇÃO AMBIENTAL. 7.1) Florestal Bonga Ltda. Culturas anuais, semiperenes e perenes,70
silvicultura e cultivos agrossilvipastoris, exceto horticultura; Produção de carvão vegetal oriunda de71
floresta plantada. Itamarandiba/MG. Licença de Operação Corretiva. PA/SLA/n° 2205/2022. PA/SEI/nº72
1370.01.0060103/2022-05. Classe 3. Apresentação: URA JEQ. Retorno de vista pelos conselheiros Laila73
Tupinambá Mota, representante da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg), e74
Fernando Benício de Oliveira Paula, representante da Zeladoria do Planeta. Recurso indeferido por75
unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, Crea, MPMG,76
Prefeitura de Diamantina, Federaminas, Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina e Promutuca.77
Abstenções: Fiemg, Faemg, Zeladoria do Planeta e Senar. Justificativas de abstenções. Conselheira Laila78
Tupinambá Mota/Fiemg: “Eu vou me abster da votação porque não ficou clara para mim a questão das79
informações complementares, do fato de não ter sido solicitado.” Conselheiro Luiz Rodolfo Antunes80
Quaresma/Faemg: “Eu achei esse processo bem complicado, eu estou inseguro e vou me abster também,81
porque fiquei muito na dúvida de como poderia ser feito para facilitar para o produtor. Mas eu entendi82
também que tem questões que não conseguimos sanar todas as dúvidas.” Conselheiro Ricardo Gomes83
Silva/Zeladoria do Planeta: “Eu vou me abster do voto também, pelo fato de ser um processo complicado e84
que ficaram muitas dúvidas em relação a esses recursos que foram propostos.” Conselheiro Cleberty José85
Rodrigues Ferreira/Senar: “Eu também irei me abster por também ter dúvidas, conforme os nossos colegas86
conselheiros da Fiemg, da Faemg e da Zeladoria do Planeta.” 8) ASSUNTOS GERAIS. Conselheiro Henrique87
Moreira de Melo Silva/MPMG: “Só para chamar atenção, porque o parecer de vistas foi disponibilizado88
para os conselheiros somente hoje. Foi um caso que não teve muita repercussão porque, vamos dizer, era89
uma questão mais simples, de andamento processual. Eu particularmente não tive tanta dúvida assim. Mas90
só para chamar atenção porque em outros casos isso pode ter uma repercussão maior, enfim, até para91
podermos ter tempo de analisar, de fato.” Presidente Eliana Piedade Alves Machado: “Sim, conselheiro, foi92
realmente uma falha administrativa, mas no nosso entendimento o relatório de vista não trouxe fatos93
novos e relevantes que pudessem mudar o parecer do órgão ambiental. Então foram informações que94
podemos ver que praticamente já foram apresentadas no relatório e apresentadas no recurso. E95
entendemos que isso não traria nenhum prejuízo. Mas, de fato, houve essa falha administrativa, mas que96
não vai se repetir. A equipe estará atenta com relação a isso.” Conselheira Laila Tupinambá Mota/Fiemg:97
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“Essa questão de que não tinha fatos novos, independente de ter ou não, o parecer de vista tem que ser98
disponibilizado no momento em que é enviado, independente do conteúdo dele ou não.” 9)99
ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, a presidente Eliana Piedade Alves100
Machado agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.101
_______________________________________________________________________________________102

APROVAÇÃO DA ATA103
104

_______________________________________________________________________________________105
Eliana Piedade Alves Machado106

Presidente suplente da URC Jequitinhonha107


